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Venäjän elintarviketurvalli-
suusviranomaiset ovat sulke-
neet rajan ukrainalaisilta mei-
jerituotteilta.

Venäjän mukaan ukrainalais-
tuotteiden laadunvalvonnassa 
on puutteita. Venäjä on jo aiem-
min estänyt tuonnin tietyistä 
meijereistä, mutta tällä viikolla 
alkanut kielto koskee kaikkia 
Ukrainan meijerituotteita.

Venäjä aikoo estää puolalais-
ten vihannesten ja hedelmien 
maahantuonnin. Venäläisen 

viranomaislähteen mukaan 
suurin osa hedelmistä ja kasvik-
sista asetetaan tuontikieltoon 
elokuun alussa.

Venäläisen terveysviran-
omaisen mukaan kielto johtuu 
muun muassa sertifikaattirik-
komuksista.

Venäjän terveysviranomai-
nen on jo aiemmin ilmoittanut 
suunnitelmistaan kieltää jopa 
kaikkien hedelmien tuonnin 
EU:n alueelta.

MT-STT

Venäjä asetti tuontikieltoja

Timo Soini tunnetaan jalka-
pallo- ja ravimiehenä, eikä hän 
jätä tulevankaan viikonlopun 
Kuninkuusraveja väliin. Ne 
ovat hänelle noin 15. kisat.

Voittajaveikkaus tuleekin 
melko rivakasti:

”Kuningattareksi veikkaan 
Vislakkaa. Loimitin sen pari 
viikkoa sitten, se on hirveän 
hyvä hevonen.”

Kuningas on kinkkisempi.
”Jos pelaisi varman päälle, 

sanoisin Vieskerin Valo, mutta 
sanon Köppinen. Molemmat 
on sellaisia jutikoita, että jaksa-
vat mennä. Kuningas tehdään 
viimeisellä tonnilla.”

”Boker on vahva, mutta mitä 
ilmeisimmin jollakin kolmelta 
matkalta tulee lähtölaukka, 
eikä tuolla ole varaa laukata.”

Soini pelaa kuninkuuskisois-
sa 50–100 eurolla päivässä sik-
si, että se on ”mielenkiintoista 
ja kivaa”.

”Kaikille muillekin haluan 
sanoa, että jos pelaatte, pelat-
kaa suomalaisia hevosia, älkää 
kanadalaisia jääkiekkoilijoita. 
Siten kaikki raha jää Suomeen.”

Soini muistuttaa, että raviur-
heilu työllistää ja pitää maa-

seutua asuttuna, mutta samalla 
alan pudotuskilpailu on kovaa.

Hänen mielestään tulevai-
suutta ajatellen muitakin kuin 
viisi ensimmäistä sijaa pitäisi 
palkita, ”vaikka muuten ihan-
noidaankin suuruuden ekono-
miaa”.

”Kun ihminen vetää hevosta 
200 kilsaa, hänen on tärkeää 
saada edes bensarahat.”

Raveja ja  
mökkeilyä
Soinilla itsellään on osaomis-
tuksessa kaksi ravihevosta, 
kolmevuotias tamma Citpress 
Li Kokemäellä ja ori A.T. Vihto-
ri Elimäellä. Ne myös kisaavat 
pitkin kesää. A.T. Vihtorin tou-
kokuisen voiton jälkeen Soini 
nukkui viikon voittoloimen alla.

”Vietän kesää olemalla mö-
killä Sastamalassa, mistä teen 
pistoja raveihin ja alempias-
teisiin jalkapallo-otteluihin. 
Lisäksi uin mökillä. Lomalla 
pitää päästä kaupungista pois ja 
irti palikoista ja puhelimista.”

Soinin kesäherkku on pien-
ten koivuklapien tulen päällä 
tiristetyt kasslerpihvit.
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Soini veikkaa ravivoittajat

Arviot uusien Venäjä-pakottei-
den vaikutuksista Suomeen ovat 
ristiriitaisia. Arvaukset vaihtele-
vat maltillisista arvioista miljar-
dien eurojen haittoihin.

Teknologiateollisuus ry las-
kee, että Suomen vienti Venäjälle 
vähenee tänä vuonna miljardilla 
eurolla, jos kriisi pitkittyy.

Itänaapurin epävarmuus nä-
kyy jo nyt teknologiateollisuu-
dessa. Vienti Venäjälle väheni 
tammi–huhtikuussa 18 prosent-
tia. Vaarana on, että pakotteet 
leikkaavat vientiä entisestään.

”Pakotteilla voi olla merkit-
täviä vaikutuksia. Se tuntuu 

yrityksissä, jos venäläisten in-
vestointikyky vähenee”, Tekno-
logiateollisuuden johtaja Mika 
Nykänen arvioi.

Hänen mukaansa suomalaisia 
yrityksiä haittaavat etenkin ra-
hoitusmarkkinoiden sanktiot.

”Arvioimme, että ne vaikutta-
vat pienellä viiveellä mutta kaik-
kein tehokkaimmin.”

Sen sijaan toimialakohtaisilla 
pakotteilla ei nähdä olevan isoa 
merkitystä. Niiden vaikutukset 
kohdistuvat yksittäisiin yrityk-
siin.

Pääministeri Alexander 
Stubb (kok.) arvioi, ettei uusilla 

pakotteilla ole suuria vaikutuksia 
Suomen kansantaloudelle. Hän 
kiistää, että pakotteet johtaisivat 
tuhansien työpaikkojen menet-
tämiseen, mitä on julkisuudessa 
ennustettu.

”Epäsuorasti, Venäjän talou-
dellisen aktiviteetin hidastumi-
sen kautta, myös Suomen talou-
teen voi toki kohdistua vaikutuk-
sia”, Stubb kirjoittaa blogissaan. 

”Suorista vaikutuksista pu-
hutaan vasta, jos EU joutuu 
menemään paljon raskaampiin 
taloudellisiin toimiin Venäjää 
vastaan.”

Eduskunnan talousvalio-

kunnan puheenjohtaja Mauri 
Pekkarinen (kesk.) näkee vai-
kutukset Stubbia synkempinä. 
Hänen mukaansa seurauksena 
on pahimmillaan miljardien 
eurojen lovi Suomen talouteen 
vuodessa.

”EU-maista juuri Suomella on 
Venäjän kanssa ylivoimaisesti 
eniten yhteistä rajaa. Venäjän 
osuus Suomen kaupasta, noin 
kymmenen prosenttia, on enem-
män kuin yhdenkään toisen 
läntisen EU-maan”, Pekkarinen 
sanoo.

Venäjän odotetaan ryhtyvän 
vastatoimiin. Keskuskauppa

kamarin suurin huoli liittyy juuri 
niihin.

”Vastapakotteet voivat yhä 
laajemmin kohdistua myös suo-
malaisiin tuotteisiin ja palvelui-
hin elintarvikkeista energiaan”, 
Keskuskauppakamarin kansain-
välisten asioiden johtaja Timo 
Vuori toteaa.

EU sopi tällä viikolla uusista 
Venäjä-pakotteista vauhdittaak-
seen Ukrainan tilanteen ratkai-
sua. Niihin sisältyy aiempaa laa-
jempi nimilista sekä rajoitteita 
muun muassa pankeille, asekau-
palle ja energiateollisuudelle.

EMILIA LAVONEN

Uusien Venäjä-pakotteiden  
vaikutuksista ollaan epätietoisia
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Lähde: Teknologiateollisuus ry

Suomen teknologiateollisuus on 
laskenut monilla mittareilla vuo-
desta 2008. 

Teknologiateollisuus ry:n toi-
mitusjohtajaa Jarmo Turusta 
huolestuttaa Venäjän lisäksi 
uusien tilausten jämähtäminen 
ja teollisuuden investointien 
lasku.

”Investointien nostaminen 
ylös on se avainsana, millä kasvua 
saadaan liikkeelle”, hän sanoo.

Suuri huolenaihe on valtion 
velan kasvu, minkä seurauksena 
verot ovat Turusen mukaan ”sie-
tämättömällä tasolla”.

”Sieltä tulee valtiovallalle pai-
neita asettaa teollisuudelle uusia 
rasitteita.”

Teknologiateollisuus toivoo, 
että niitä ei budjettiriihessä tu-
lisi.

”Jäsenyrityksistämme neljän-
nes teki viime vuonna tappiota. 
Muistutamme valtiovaltaa siitä”, 

johtaja Mika Nykänen sanoo.
Yhdistys perää lupien käsitte-

lyn sujuvoittamista. 
Eräs ruotsalainen kaivosyhtiö 

vetäytyi suomalaishankkeesta, 
koska lupaa ei tullut vuosien kä-
sittelyn jälkeen.

”Ympäristölupia, jotka estävät 
investointien aloittamisen, on 
valtava määrä. Nopein tapa saada 
investointeja liikkeelle on se, et-
tä lupahakemuksia käsitellään”, 
Nykänen sanoo.

EMILIA LAVONEN

Hiipuva teknologiateollisuus  
toivoo verokevennyksiä

Uusien tilausten kasvu  
pysähtyi kevään ja  
alkukesän aikana.
Liikevaihto oli tammi–
huhtikuussa hieman  
pienempi kuin vuosi sitten.
Yritysten henkilöstö väheni 

viime vuonna neljä prosenttia 
eli 11 000:lla. Väheneminen on 
jatkunut tänä vuonna.
Suomen viennistä alan osuus 
on puolet. Neljä vuotta sitten 
osuus oli 60 prosenttia.
Lähde: Teknologiateollisuus ry

Teknologiateollisuuden  
tilaukset jämähtivät

SYNKKIÄ LUKUJA

Kari Salonen

”Perussuomalaiset on hyvä kasvutarina ja  
itse olen tällainen hyvin käyttäytyvä raikulipoika:  
pukeudun niin kuin mua huvittaa, puhun mitä  
ajattelen enkä muuta mielipiteitäni.  
Aion jatkaa puheenjohtajana vielä monta vuotta”,  
Timo Soini sanoo Espoossa Kivenlahden uimarannalla.

Perussuomalaisten puheenjoh-
taja Timo Soini uskoo puolu-
eensa vaalivoittoon ensi kevään 
eduskuntavaaleissa. Tähtäimes-
sä on pääministeriys. Samaan 
hallitukseen sopii keskusta, sillä 
se on samoilla linjoilla energia-, 
alue- ja talouspolitiikassa.

”Keskusta joutuu tässä tosi 
testiin. He ovat äänestäneet kol-
me vuotta kaikissa EU-asioissa 
ja tukipaketeissa samoin kuin 
me eli hallitusta vastaan, ja tällä 
linjalla pitää jatkaa.”

Entä se kolmas?
”Olen 60–40 kallellani pu-

namultaan. Rinne kehittyy ja 
Stubbin mediakone onnistuu. 
Mutta ei kokoomuksen prosen-
tin tai puolen meitä suurempi 
kannatus tarkoita, että maahan 
tehdään kokoomusvetoinen 
hallitus.”

Kynnyskysymys kokoomuk-
sen kanssa ovat EU-asiat.

”Meidän ei pidä maksella eikä 
taata toisten maiden velkoja.”

Soini ei ole asiassa ”kirjaus-
ten kipeä”, enemminkin peri-
aatteissa pysyvä.

”Vihreät turvesuolle!”
Vihreät, RKP ja kristilliset – 
omissa asioissaan jumittavat 
”takiaispuolueet” – Soini haluaa 
pois seuraavasta hallituksesta, 
samoin vasemmistoliiton.

Vihreät – nuo ”järjettömät 
luonnonsuojelun, turpeen ja 
muun sääntelijät” – hän häätäisi 
ympäristöministeriöstä.

”Ei muuta, kun vihreät pit-
kässä kaaressa turvesuolle! 
Stubbin pitäisi sanoa Ville Nii-
nistölle heti syyskauden alussa, 
että ydinvoimaluvat käsitellään 
ja tuossa on ovi. Se aukeaa ulos-
päin.”

Perussuomalaisilta onkin 
odotettavissa välikysymys ener-
giapolitiikasta.

”Kuka hallitusta johtaa? 
Voiko koko Suomen energiapo-

Soini kallistuu punamullan suuntaan
Oppositiojohtaja 
heittäisi vihreät ulos 
hallituksesta ja  
antaisi Fenno
voimalle ydinvoima-
laluvan. Suomen  
pitäisi neuvotella  
suoraan Venäjän 
kanssa pakotteista 
tasavallan  
presidentin johdolla, 
ei vain EU:n kautta.

Ei muuta, kun vihreät pitkässä  
kaaressa turvesuolle! Stubbin  

pitäisi sanoa Ville Niinistölle heti  
syyskauden alussa, että ydinvoimaluvat 
käsitellään ja tuossa on ovi.  
Se aukeaa ulospäin.«
TIMO sOINI

>>

litiikka olla hädin tuskin kym-
menen kansanedustajan puo-
lueen vankina ja hallitus kiinni 
jossakin ohjelmansa kuolleessa 
kirjaimessa? Kerrankin, kun jo-
ku olisi investoimassa Suomeen 
miljardeja!”

Venäjälle ohi EU:n
Eduskunnan ulkoasiainvalio-
kunnan puheenjohtajana Soini 

katsoo, että Suomen kannattaa 
neuvotella talouspakotteista 
suoraan ja presidenttivetoisesti, 
ei vain EU:n kautta.

”Mutta niin kuin kalamies: 
hiljaa, niin saadaan kalaa.”

”Niin kauan kun pystymme 
EU:n kautta estämään rajayh-
teistyön ja elintarvikeviennin 
jumiutumisen, hyvä niin. Jos 
menemme kokonaan Brysselin 

raiteen varaan, meille käy huo-
nosti.”

Hän painottaa henkilösuhtei-
den merkitystä ja kehuu tasaval-
lan presidentti Sauli Niinistön 
toimintaa venäläiskollegansa 
Vladimir Putinin kanssa. Mut-
ta en laskekaan Niinistöä enää 
kokoomuslaiseksi.

Myös ulkoministeri Erkki 
Tuomioja (sd.) kerää kehut. 
Pääministeri Alexander Stub-
biin (kok.) Soinilla on ”veljel-
linen kilpailusuhde”, toimivat 
puhevälit ja riittävä tiedonvaih-
to esimerkiksi pakoteasiassa.

”Tässä olisi oppositiojohtajal-
la pelin paikka ja kanavat auki 
räimimiselle, mutta isänmaan 
turvallisuudella ei tehdä puo-
luepolitiikkaa.”

EU-politiikassa on Soinin 
mielestä toistaiseksi onnistuttu, 

joskaan hän ei peittele pettymys-
tään siinä, että Ranska sai var-
mistettua tukialustoimitustensa 
sujumisen.

”Jos listalle olisi laitettu Mer-
sun ja muiden varaosat, se olisi 
iskenyt tavalliseen kansaan ja 
nurkista olisi etsitty Ladoja.”

”Oma puolustus kuntoon”
”Ukrainan kriisin iso opetus on 
ollut, että Suomen täytyy pitää 
huolta omasta puolustuksesta 
ja alan teollisuudesta. Ruotsi 
teki karmean virheen ajaessaan 
puolustusvoimansa alas”, Soini 
sanoo.

Nykyinen raha ei riitä.
”Vuosittain tarvitaan 100–150 

miljoonan euroa lisää. Siitä em-
me isoa riitaa saa.”

EU:n nopean toiminnan joukot 
Soini olisi valmis lakkauttamaan, 

jos niille ei ole käyttöä. Sen sijaan 
kumppanuusyhteistyötä voisi li-
sätä esimerkiksi Pohjoismaiden 
tai Baltian kanssa.

Yhdysvaltojen vetäytymistä 
Euroopasta hän pitää vaaralli-
sena, koska ”USA:n asemahti 
on myös Euroopan sateenvarjo 
ja pelote”.

Suurin huoli kohdistuu nyt 
Lähi-itään, missä ”tulitikun 
raapaiseminen” saisi kriisin 
leviämään ja pakolaismassat 
liikkeelle. Vastuussa olisivat 
Suomen johtamat YK-joukot 
Libanonissa.

Soinin kanta Nato-jäsenyy-
teen olisi myönteinen vain, jos 
koko Eurooppa olisi Natossa.

”Sellaista ei tule.”
”Kokoomus haluaa tästä 

varmasti vaaliteeman, mutta 
meille tärkeämpää on talous-, 

alue- ja energiapolitiikka. EU-
asiat nousevat, emmekä hylkää 
maahanmuuttoa.”

 
”Etukortit silppuriin”
Kotimaisista asioista oppositio-
johtaja uskoo Suomen talouden 
nousuun ”nuppi kerrallaan”: 
hän perää ”henkistä muutos-
ta” eli uudenlaista hallitusta ja 
esimerkiksi arvonlisäverohel-
potukset ”hevosenkengittäjille, 
pienteurastajille, kalanpurkit-
tajille ja vastaaville”.

”Hajautusta ja pieniä toimi-
joita, suuret yksilöt eivät meitä 
enää pelasta.”

”Kuntapäättäjien pitäisi taju-
ta, että samalla kun lakkautetaan 
kyläkoulut ja kyläkaupat, puoli-
tetaan ihmisten asuntojen arvo. 
S- ja K-etukortit pitäisi vetää 
silppuriin, koska ne orjuuttavat 

ihmiset suurten ketjujen asiak-
kaiksi.”

Energiantuotannon tulee olla 
kannattavaa ilman tukia.

”Turpeen ja hakkeen käyttöä 
tulee verottaa niin, ettei se ole 
kalliimpaa kuin kivihiilen. Ydin- 
ja vesivoiman windfall-veron 
peruminen oli oikein, mutta 
tuulimyllyjen syöttötariffeissa 
ei ole mitään järkeä.”

Hän lyttää vihreän talouden, 
sähkön ja liikkeen ”huijauksek-
si” ja ”hirveäksi manipulaatiok-
si”.

Biotalous sen sijaan on hyvä 
asia, samoin maatalouden tuke-
minen.

”Filosofiani lähtee Joosefin 
ajoista: jos joutuu vieraan lei-
vän varaan, ollaan pian faaraon 
hovissa orjina.”

EIJA MANSIKKAMÄKI

Voiko koko Suomen energiapolitiikka olla hädin tuskin kymmenen kansanedustajan puolueen vankina, 
kun kerrankin joku olisi investoimassa Suomeen miljardeja? puheenjohtaja TIMO SOINI, perussuomalaiset

Suomen 2. luetuin päivälehti
Lukijamäärä 319 000 (KMT 2013)

Levikki 83 259 (LT 2013)
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